

В совет Финансового университета
Д 505.001.121 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савостьянова Дениса Александровича на тему:

«Аналитическое обеспечение бизнес-процесса отбора проектов в инвестиционную программу корпорации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Проблемы методического обеспечения анализа бизнес-процесса отбора проектов в инвестиционную программу корпорации в наше время приобретают все большую актуальность. Одновременно с этим, данные проблемы являются недостаточно проработанными в научной литературе. Выбор проектов в инвестиционную программу влияет на формирование бюджета инвестиционных расходов, от которых зависит финансовый результат деятельности корпорации. Вышесказанное обуславливает актуальность выбранной Савостьяновым Д.А. темы, направленной на разработку аналитического инструментария отбора проектов.

Автором выделены недостаточно проработанные аспекты бизнес-процесса отбора, утверждения и выделения финансирования инвестиционных проектов:

– отсутствие регламентации бизнес-процесса. Учитывая значительную экономическую, социальную и экологическую роль некоторых инвестиционных проектов, необходимость разработки универсального

механизма для бизнес-процесса отбора проектов в инвестиционную программу корпорации становится очевидной;

- непроработанность аналитического инструментария в процессе отбора проектов в инвестиционную программу корпорации как самостоятельного вида экономической работы;

- отсутствие предложений по регламентации процесса отбора проектов на предынвестиционной стадии приоритетного анализа в качестве отдельного вида профессиональной деятельности;

- недостаточность применения в процессе отбора проектов в инвестиционную программу корпорации возможностей бизнес-анализа;

- отсутствие подробной методики обоснования альтернатив реализации инвестиционных проектов, включающей аналитическое обеспечение.

На основе этого сформулированы цель, задачи, положения, выносимые на защиту.

В работе справедливо отмечается проблема отсутствия регламентации бизнес-процесса отбора проектов в инвестиционную программу корпорации, в связи с чем, приводится исследование теоретических подходов к его пониманию и разработка механизма построения дорожной карты для анализа инициатив. Автором делается акцент на разработке комплекса практических рекомендаций по формированию аналитического обеспечения отбора проектов. Заслуживает внимания предложенная автором система аналитических показателей для отбора проектов, учитывающая требования стейкхолдеров.

В целом следует отметить высокий уровень полученных результатов исследования Савостьянова Д.А. Положения, выносимые автором на защиту, обладают обоснованностью и достаточной степенью научной новизны, что позволяет охарактеризовать диссертационное исследование как самостоятельное и завершенное.

Комплекс задач, решенных в диссертации и представленных в автореферате, отвечает теоретической и практической значимости исследования, как в части методических аспектов, так и в части соответствующих выводов и рекомендаций.

Обращает на себя внимание публикационная активность соискателя шестью статьями, рецензируемыми в научных изданиях ВАК, общим объемом 4,6 п.л., а также апробация результатов диссертационного исследования на 9 международных и Всероссийских научно-практических конференциях.

В одном из пунктов научной новизны диссертации Савостьянов Д.А. предлагает систему аналитических показателей для отбора проектов, учитывающую требования стейкхолдеров, и для классификации проектов в зависимости от уровня их воздействия на окружающую среду и местное население (С. 14-16). В автореферате отражен не полный перечень предлагаемых аналитических показателей и их характеристик. Возможно, это связано с ограниченностью объема автореферата, и в тексте диссертации приведен исчерпывающий перечень.

При этом сделанное к автореферату замечание не уменьшает научно-практическую значимость диссертационного исследования. Научные теоретические, методические и практические положения диссертации имеют высокую степень аргументации и достоверности.

Автореферат диссертации Савостьянова Д.А. имеет логичную структуру изложения, последовательно отражая основные научные результаты завершеного исследования, в том числе в подробных и наглядных схемах, таблицах. Автореферат диссертации соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Савостьянов Денис Александрович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая

экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика
(экономические науки).

Председатель правления
Пермского краевого союза
потребительских обществ
кандидат экономических наук, доцент ~~Н.Н. Романченко~~ Наталья Николаевна

22 декабря 2023 г.

Пермский краевой союз потребительских обществ,
614068, Пермь, ул. Борчанинова, д. 15,
телефон: +7 (342) 212-54-04
e-mail: info@kps-perm.ru

д
в
«

4,
08